

EL ECO de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucia.

No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica a las 8 mañana, 762'2mm. Temperatura mínima 16'0°-Id. máxima sombra, de ayer 32'6°-Fuerza y dirección del viento; brisa S. O. Estado del cielo, despejado. Pluviómetro, 0'0mm.

AÑO IV

Sábado 8 de Junio de 1912.

NÚM. 759.

RESUMEN DE AYER

Se celebró en Palacio Consejo de Ministros. Duró más de dos horas.

La huelga de Asturias ha quedado solucionada.

La tranquilidad en Melilla es completa. Informes particulares afirman ha quedado disuelta la harka que operaba en Buermana.

Es objeto de muchos comentarios la ovación que los republicanos tributaron a Romanones. Los conservadores contestaron a esos aplausos con vivas al Rey.

EN HONOR DE MENÉNDEZ PELAYO

Un discurso del Sr. Maura

(Continuación)

Inmensurabilidad de la obra de Menéndez y Pelayo.

Aún empleada así la brevedad de su vida nos lamentamos, corta según el calendario, todavía más según nuestros deseos. Pero tal la reputamos, porque no advertimos que Menéndez y Pelayo tenía domado y unido a su carro triunfal al tiempo, hermano primogénito de la vida y de la muerte.

¿Cómo queréis que midamos? ¿Por la extensión, la alteza y la profundidad de su obra? ¡Mostradme a los nonagenarios que hayan vivido más que él! ¿Echaremos la cuenta por computo gregoriano?... Harto sé que en registros oficiales hay intercaladas partidas que hablan de nacimiento y sepelio: pero, ¿estamos seguros de que ellas señalen los confines extremos de su vida?

Cuando se nos apareció, el aforo del caudal que súbitamen-

te traía a la cultura patria nos hizo sospechosa su fe de bautismo, incredulidad de la cual no supimos salir sino maliciando que en obsequio de Menéndez y Pelayo habían claudicado las leyes naturales. Las muestras que sigue dando de sí no nos dejaron recobrarnos de la primera estupefacción, y si fuimos incrédulos ante aquella adolescencia coronada de maduresc otoñales, no seamos ahora demasiado fáciles para creer que le perdemos. Yo, por mi, protesto, y digo que no ha muerto.

Los fueros del alma inmortal.

Lo cual no significa milagro. En este compuesto que nosotros somos, el alma tiene fuero que la exenta de la jurisdicción de la muerte y sabemos todos con qué austeridades trató él a su cuerpo; el secreto está en haber concentrado su vivir en el espíritu, espiritualizándole todavía más por ser cuales fueron su inspiración y su obra. Para esta obra el fragil vaso, roto ahora, es menos, mucho menos que para las de Rafael o de Velázquez, la tosca urdimbre que acariciaron sus pinceles.

Hay una perdurable sociedad espiritual que forman las sucesivas generaciones.

En lo que alcanza cada uno de las ciencias, las letras y las artes, jamás distinguirá su personal aportación, lo granjeado por convivencia, lo heredado y lo que faltaría sin expectativa de posteridad. Para los diálogos de nuestro pensamiento y para las

admiraciones y antipatías de nuestro corazón mucho más cerca de nosotros que la mayoría de nuestros contemporáneos, aún aquellos que personalmente tratamos, están hombres de siglos pasados con quienes no tenemos otro vínculo sino conocer sus libros o sus proezas; llegando el hechizado hasta introducir en nuestra familiaridad los personajes fantásticos de sus libros o sus canciones. ¿Qué significan, pues, las horas y los siglos? ¿Que la muerte? Morir es acabar la gestación de la vida definitiva.

El poder del espíritu.

Coligáronse un día contra el turco numerosas armadas de la cristiandad, capitaneadas por un mancebo en quien reverdecían los alientos del César, cuya sangre corría por sus venas. Aquella grandeza, aquella lozania, coronadas por la victoria de Lepanto y todavía autorizadas con la compañía de D. Alvaro de Bazán, visitando a la mañana siguiente los heridos, llegaron a bordo de la galera «Marquesa», al rincón infecto donde, entre otros, yacía un soldado oscuro, anónimo, manco, herido, roído por la miseria y la fiebre. ¿Quien que les contemplara, habría pronosticado lo venidero? Aunque en todo el curso de la vida que entonces alboreaba, la adversidad se cebó en Miguel de Cervantes, contemplar hoy a aquel andrajo humano en la familia inmortal y medir su estatura junto al bizarro, al simpático, al afortunado, al regio caudillo de Lepanto.

¡Tal es el poder del espíritu! Sólo nuestra pusilanimidad, o nuestra ceguera pueden reconocer a la muerte los prestigios que tiene usurpados.

(Se concluirá.)

La utopía y el momento actual

Hablaba yo días atrás, comentando el estado actual del sentir colectivo (estado anormal y morfológico), de que una de las causas que han falseado, deprimido y degenerado el carácter patrio, era el abandono de la educación, la falta de catecismo, sin el que es imposible inculcar en el alma individual principios fundamentales, ni encender el fuego de las virtudes que más tarde han de reflejarse en la vida colectiva, y decíame uno de mis interlocutores—todo eso es utopía, quimera, poesía, romanticismo engañoso.

No repliqué: con el no se podía discutir porque mirábamos la vida a través de un prisma distinto.

Para él, el perfume de las flores tiene un valor numérico, el que pueden producir en una industria, sacado del alambique; el Sol tiene el valor del número de calorías con que contribuye a la vida y a los fenómenos psíquicos; la luna es otro número que representa fuerza en las mareas; los pájaros así mismo son valores negativos o positivos según perjudiquen o favorezcan a la agricultura; todo lo pesa y lo mide no hay ente a que no asigne un valor absoluto o rela-

tivo; hasta cataloga los sentimientos y los enumera y sabe por cuanto es conveniente abdicar de una opinión y en cuanto puede cotizarse un principio.

Lo único que ignora y es lo que debía no ignorar, es el valor de una conciencia pura el de una vida honrada; de lo que no parece haberse ocupado nunca, es que todas esas cuentas, hechas con arreglo a la aritmética de esta vida, pueden resultar malas el día del balance, cuando á solas con Dios vea que no se ha ocupado del único capítulo que vale la pena y es el de la propia salvación.

El habla del mundo y para el mundo y cuando yo le hablo de otra vida, que es la vida verdadera, contesta: «poesía, quimera, ilusión»....

Y sin embargo nada tan quimérico ni tan ilusorio, como lo que no es eso que el llama poesía.

Farsa, sueño son todas esas realidades de la vida y de la vida social por antonomasia cuando no se relacionan con la cuestión transcendental de la salvación individual y colectiva.

Ilusión es la suma de los derechos individuales de que los hombres se ufanan, farsa su libertad y mentira su igualdad, sueño el libre ejercicio del sufragio....

Farsa, relumbrón, vida de farándula esta vida en que la opinión, ciega, sin brujula, sin derrotero, libiana y voluble, gira a todos los vientos, se dirige en todos los sentidos, con la inconsciencia inerte del agua que el viento riza en olas que van y vienen por donde el viento las lleva.

Farsa, los estruendosos entusiasmos de colectividades amorfas que un habilidoso explota en su provecho y dirige a su antojo; mentira sus explosiones de ira; convencionalismo, seriedad de escenario, fingimiento cómico, ese proceder constante en que todos, tratamos de engañarnos en la convivencia social; de oropel es esta vida, de oropel malo.

Descendamos a un caso concreto, ahondemos, examinemos, con atención uno cualquiera de los frutos de que se vanagloria la civilización actual y veremos que no es fruto que la naturaleza produjo, sino que fué elaborado por el artificio de las circunstancias.

Esto no es vida, esto no puede ser vida, porque sino, la vida abrumaria y no sería buena, dulce, apacible.

Una corriente de filantropía establece la obra del almuerzo escolar... ¡Muy hermoso! demos de comer a los pequeños, pero... nada de religión en la Enseñanza, nada de ideas que ennoblecen y salvan... ¡eso es poesía que no sirve de comer! Demóstele ahora la comida, enseñemos a la infancia la manera de ganarla... ¿Tendremos un pueblo fuerte?... Nunca «no solo de pan vive el hombre.»

Honremos el árbol, hagamos que el niño ame al árbol y le cuide y le cante; asistan las escuelas a la fiesta del Arbol. ¡Hermosísimo! ¿Cuando las llevaremos al templo?

Mañana, esos árboles florecerán lozanos.

¿Qué flor de virtud brotará en las almas sin cultivo, de nuestras generaciones?

Vulgaricemos el derecho, enseñemos las leyes escritas; que todos conozcan su deber y sepan exigir su derecho y tendremos realizada la armonía de la vida social. Mentira. Con el derecho no basta. Falta la equidad. ¡Si precisamente el deber de asistencia no lo predica si no la religión! ¡Si los códigos no legislan ni legislarán nada parecido a aquello de «ama al prójimo como a ti mismo!»

De ilusiones no mas viven los que creen vivir en plena realidad, pero de ilusiones muertas, de ilusiones frias, sin encanto, sin poesías... incapaces de vivificar y producir una civilización, ni regenerar un pueblo.

Luis Ezcurra.

Madrid 4 Junio 1912.

CRÓNICA CIENTÍFICA

(De nuestro servicio especial)

La calvicie.—Orígenes de la misma. —Tratamiento local.—Mucho peine.

La opinión corriente respecto a la calvicie, es la de que se llega a ser calvo por que se ha envejecido, o por que se ha trabajado intelectualmente mucho, o por que los vicios han determinado la caída del pelo. Vemos con mucha frecuencia ancianos cuya cabeza está lisa y brillante como una bola de billar; sin embargo, no es la vejez la causa

determinante de su falta de pelo. La verdadera calvicie es la prematura, que se manifiesta en los jóvenes desde los 20 años: estos son los que fatalmente llegarán a la perfecta calvicie que transformará su cráneo en una bella superficie lisa como bola de billar, hipotéticamente festoneada por una estrecha corona de cabellos.

La calvicie de los «calaveras» es un hecho de constante comprobación; pero no se trata de una enfermedad del cuero cabelludo determinada por la destemplanza. Los viciosos quedan calvos por que están afectados físicamente, sexualmente o moralmente, y la calvicie que se observa en ellos es la misma que se encuentra en todos los casos en que el estado general está fatigado o intoxicado, como, por ejemplo, en los obesos. En esta clase deben incluirse las calvicies manifestadas durante enfermedades generales, como la fiebre tifoidea, la escarlatina, la anemia, la viruela, etc, o a consecuencia de ellas.

Finalmente, el trabajo intelectual determina también la caída del cabello; por lo menos así lo afirman los sabios calvos que quieren hacernos participar de esta opinión tan lisonjera para ellos. En efecto, se ha observado que hay más cráneos calvos bajo los techos de los altos centros de cultura que en las reuniones de obreros y aldeanos. También las razas indolentes, perezosas, como los arabes y los negros, no conocen la calvicie.

Una vez constituida, la calvicie es incurable; pero cuando es combatida a tiempo, puede ser detenida, gracias a tratamientos racionales y sencillos. Ante todo el estado general debe ser médicamente estudiado y atendido, por que los cabellos, que como la piel reflejan el estado de salud general, resultan infinitamente sensibles a las menores perturbaciones generales.

Los cuidados locales de la cabeza son extremadamente importantes: no se deben cortar los cabellos al rape, la cabeza no ha de estar oprimida por un tocado muy pesado o muy apretado, y los útiles de la toilette deben conservarse, con meticolosa limpieza. El lavado de la cabeza con cocimiento de panamá o con agua en la cual se pongan unas yemas de huevo batidas, es

util. Por el contrario, proscribiremos las fricciones y los rizados con hierro caliente, que desecan el cabello, haciéndole quebradizo y lacio.

Al nivel del nacimiento del cabello se encuentra unida a este una glándula sebácea que contiene un fluido oleoso, destinado a protegerlo, a acentuar su coloración y hacerle más flexible y suave. Una excelente práctica será la de hacer frecuentes uncciones del cuero cabelludo con cuerpos crasos que compensen la insuficiencia del jugo natural de la glándula.

En la caída del cabello ha observado el Dr. Guelpa grandes diferencias. Según esta, el cabello arrancado es siempre reemplazado por otros más vigoroso; mientras que un cabello que cae solo es sustituido por otro mas debil, y así sucesivamente hasta su desaparición definitiva. De aquí la necesidad de tratar duramente los cabellos, porque después toman más fuerza. Muchas mujeres pusilánimes evitan peinarse con peine fino, por temor a perder una parte de sus cabellos, y frecuentemente es imposible hacerles comprender que —como dice el Dr. Sabourand— dejar los cabellos muertos en la cabeza nos los hace reafirmarse en su raíz. El masaje energético, el cepillado del cuero cabelludo provocando ronchas rojizas y calor, darán siempre excelentes resultados.

En suma, que para conservar los cabellos es preciso peine, mucho peine.

DR. OX.

Hojeando periódicos

«La Epoca» hace notar que la mayoría de acuerdo con el Gobierno se suma a los republicanos en la votación de los suplicatorios. El colega asegura que el Sr. Maurá no es responsable de que algunos de estos se hayan concedido como apunta «El Imparcial».

«A B C» inserta en su fondo la información acerca de los sucesos de Marruecos.

«La Correspondencia de España» dedica su editorial a la huelga de Asturias.

«El Universo» trata en su fondo del triunfo obtenido por los católicos belgas en las elecciones.

«El Mundo» publica un artículo que firma F. Martínez Yagues, en que se ocupa del propósito que se atribuye al Ministro de la Guerra de afrontar el problema de las reformas civiles en Melilla.

«Diario Universal» se ocupa del triunfo de los católicos belgas.

«La Correspondencia militar» no se publicó el jueves.

«El Debate» se ocupa de la reforma del Estado Mayor Central.

«La Tribuna» publica una crónica de Berlín que firma Julio Camba.

LA CORRIDA DE MAÑANA

Indiscriptible entusiasmo reina para la corrida de mañana. Nadie quiere dejar de asistir a la inauguración de la temporada.

¡Y el cartel es de los que seducen! El célebre Guerra y el famoso «Agujetas» se las entenderán con cuatro Sagras. Los primeros tendrán que poner en juego su valor y su arte para vencer la bravura, la fiereza de los cornúpetos.

Es una fiesta digna de verse; de las que alegran el alma; de las que están arraigadas en las entrañas del pueblo.

Un día de toros es un día feliz. En un día de toros es cuando la mujer está más hermosa, tocada su cabeza con la clásica mantilla, y con ramos de claveles reventones sobre su turgente pecho.

¡A los toros! Hay que olvidar por un instante las tristezas de la vida; hay que ir para dar fé de la guapeza taurómaca de Adolfo Guerra y «Agujetas».

¡A la plaza!... que mañana es día de toros.

JABONES LÍQUIDOS

(De interesante lectura)

La ciencia en su raudo caminar nos ofrece un nuevo producto que está llamado a causar gran revuelo en el terreno de la higiene.

El sabio farmacéutico D. Ramón Barrachina ha elaborado los «jabones líquidos» que vienen a sustituir ventajosamente a los sólidos, salvando el gran inconveniente que tienen las pastillas de jabón que las tocan muchas manos y pueden ser las trasmisoras de las enfermedades cutáneas.

Los «jabones líquidos» satisfacen las exigencias del cutis más delicado, por su salubilidad y detergencia; neutralizan los ácidos, álcalis y toxinas que segregan la piel, dejándola completamente limpia y desgrasada, no presentando precipitado ni enturbiamiento alguno.

Estos jabones deben usarse en el tocador, en la barbería, en el baño, para evitar el contagio de toda enfermedad. Donde más se impone su uso es en clínicas, hospitales, fondas, colegios, casinos y círculos.

En esta localidad se venden en el establecimiento que D. José Sánchez Marín, tiene en la calle de Calderón de la Carca. Este comerciante ha obtenido la exclusiva de ventas en las provincias de Alicante y Murcia.

LAS CORTES

Sesiones del día 7 de Junio 1912

= SENADO =

Preside el Sr. Montero Rios.

En la parte destinada a los ruegos y preguntas el Sr. Quiroga protesta de las molestias que producen los recaudadores de cédulas personales.

Maestre solicita se pagen los pluses de guerra a los marinos.

Pidal se opondrá.

Continúa el debate del proyecto de reforma de la ley de Sanidad.

Maestre lo impugna.

Le contesta Taboada y se levanta la sesión.

= CONGRESO =

Preside Romanones.

Varios diputados formulan ruegos y preguntas de interés local.

= ORDEN DEL DIA =

Continúa discutiéndose un crédito extraordinario para atenciones del Ministerio de la Guerra.

Salvatella pide se voten separada y nominalmente los artículos de ese proyecto.

Así se hace aprobándose el primero y el segundo.

Cuando vá a votarse el tercero advierte Aura Boronat que preside la falta de diputados de la mayoría y para impedir la derrota del Gobierno suspende el debate.

Los Sres. Maura, Cierva y Dato protestan enérgicamente secundándoles los republicanos.

Apresuradamente se llama a los diputados ministeriales y se aprueba dicho artículo suspendiéndose esta discusión.

Se reanuda la discusión de los presupuestos.

Pedregal apoya un voto particular que es desechado.

Reunida la Cámara en sesión secreta se deniega un suplicatorio para procesar a Santa Cruz.

Se discute otro del Sr. Soriano por un artículo publicado en «L'Humanité» conteniendo ataques al Rey.

Puesto a votación queda empatado en 90 votos.

Decide Romanones inclinándose en favor de Soriano y queda denegado el suplicatorio.

Se levanta la sesión.

SUETOS Y NOTICIAS

Mañana se celebrarán en la parroquia de Santa Justa, las fiestas del Corpus.

La procesión, saldrá a las 6 1/2 de la tarde.

Varios queridos compañeros en la Prensa, publicarán mañana unas hojas con la reseña de la corrida de toros apenas termine esta.

Hállase restablecido de su enfermedad, nuestro querido amigo Don José María Martínez Pacheco, de lo que nos alegramos mucho.

Ha regresado a Alicante, el abogado fiscal sustituto de la Audiencia provincial Sr. Reyes.

Esta noche en la Iglesia de P.P. Capuchinos, celebrará la Adoración Nocturna, vigilia ordinaria general por el Corpus Christi, en la que actuará de jefe de noche D. Esteban Die y de capellán, el R. P. Juan Crisóstomo.

Las puertas de la Iglesia estarán abiertas toda la noche.

Esta mañana ha salido para Murcia, nuestro querido amigo y correligionario D. José Erades Mediavilla

A la corrida de mañana asistirán las bandas de música de Orihuela y Callosa.

La empresa ha invitado a este espectáculo a los acogidos en los establecimientos benéficos.

Mañana noche habrá «cine» en el Teatro Circo.

En propuesta reglamentaria de ascensos de la Guardia Civil del presente mes, ha sido ascendido al empleo de Teniente Coronel, el Comandante 2º Jefe de la Comandancia de Alicante, nuestro querido amigo y paisano D. José Aguilar Gómez.

Reciba nuestra más cordial felicitación.

De Alicante ha marchado a Albacete, acompañado de su distinguida familia, nuestro respetable amigo y paisano D. Manuel Vázquez.

Ha llegado de Alicante en uso de

dos meses de licencia, concedidos por la superioridad, el Sargento del Regimiento Infantería de la Princesa núm. 4 D. Manuel Torregrosa Villanueva y su esposa D.ª Aquilina Abasolo González, sobrinos de nuestro estimado amigo el Capitán D. Víctor Pascual.

Bienvenidos.

ENFERMEDADES DE LA **ARGENTA, MATAZ Y OIDO** CONSULTA DEL **Dr. PEREZ MATEOS** DE 3 A 5 - S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS **VIAS URINARIAS** **DR. J. LORCA** BELLUGA, 8. - DE 3 A 5

CONSULTA DE **D. JOSÉ BERMUDEZ** Enfermedades de la piel: **Ulcera, Picores, Sarpullidos, Manchas, Herpes, Escomas, Erupciones en la cara y cuerpo de los niños, etc.** **AFECCIONES VENEREAS** **BLÉNORRAGIA Y SÍFILIS** ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ **DE 3 A 5. - GLORIA, 80**

CONSULTAS GRATUITAS DE ESTAS ESPECIALIDADES: **HOSPITAL PROVINCIAL MURCIA**

ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la «Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo certifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 250 pesetas en Farmacias Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

ACADEMIA de MATEMATICAS

Preparación para carreras especiales y para ingreso en las Academias militares. Estudios del grupo de Ciencias del Bachillerato para los exámenes de Septiembre próximo.

San Agustín 4 principal

LA GRANADINA, gran taller de modistería, dirigido por la competente profesora doña Clotilde Miravete de Rebel.—Se confeccionan toda clase de prendas para señoras, lo mismo ropa interior como vestidos de lujo.—Especialidad en el ramo de corsetería.—Todo con arreglo a los últimos figurines de la moda.—Subida de San Miguel, 6, Orihuela.

Imp. de L. Zerón e hijos.—Orihuela

EL O R I O L

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
 Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
 LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
 DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgia de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sifilíticas; en las gastralgias, los Reumas articulares, la Ciática la Disjagía de los tuberculosos, Diamenorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL O R I O L

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

EVARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN, 26

EL G L O B O

Mar nez y Ferrer * * * Precio Fijo

—* TEMPORADA DE VERANO *—

Establecimiento de tejidos del País y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

GRAN PAÑERIA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfense XIII número 1.—ORIHUELA

GUANO PERUANO COMPLETO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

LA TROPICAL

GRAN ZAPATERIA DE RAMON PALOMARES

En este acreditadísimo establecimiento, existe un gran surtido en calzado de todas clases, especialmente de lujo, confeccionado con arreglo a la última moda, y de un precio sumamente económico.

SAN ISIDRO, 11 Y LABRADORAS 13—ALICANTE.

VENTAS AL CONTADO	EL AGUILA Comercio de Tejidos	PRECIO FIJO
-------------------------	----------------------------------	----------------

VICENTE GALIANA S. EN C.

CALLE MAYOR, 11.—ORIHUELA



NOVEDAD INGLESA LA ZURCIDORA MECANICA!

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVR
 Paseo Pe Gracia, 97.—BARCEONA

LA IDEAL

Plancha — Económica — Patentada
 Prontitud — Esmero — Higiene

Este aparato hace CINCO trabajos distintos y sólo consume 5 céntimos de carbón. Indispensable a toda familia.

Representante exclusivo en las provincias de Alicante y Murcia: Ramón Pastor Vilar.—Orihuela.

ALMACEN DE MADERA

—* DE *—

ADOLFO WANDOSELL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.